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l. Обtщrе положения
1.1 Насюящая методика поверки рlюпрострапяется Еа метеост lции автомати'Iеские

дорожные АД,IС (далее - метеоФшIщrи АД,IС), пре,щ }яачепЕые дIя aBToMaTlгIecKID(
измерний метеорлогиllескrх параметрв: температл)ы воздуха'' температуры доржIою
полотнц температуры грyrlтц относгr€rьной BrraxcrocTи воздда, скорсти и направления
возддIного потока, атмосферного давления, тоJIIrцЕы слоя во.Фц снега' Jьд4 смеси cBeI? со
rьдом, >lмщой грязи (слякотп) Еа поверюrости дорх(ного полотЕа, высоты свежЕого покрова,
метеорлопr.Iеской оrrпrческой далъности (дшее - МО.Щ, коlшчества атмосферньD( осащов,
объемной доJIи дlоксrда углерда в атмосферном воздже.

1.2 Мстод{кой поверки доJDкна обеспе.пlваться прослежи&rемостъ метеостдщй АДVIС к
государствеЕЕым первичным эталонам е.щциц веJIr.Iин: Государств€нному первичному уtшоЕу
е.щншIы температуры в дrапазоне от 0 до 3200 'С (ГЭТ34-2020), Государтвенному первиIIному
эталоЕу ед.rницы температуры-кеJIьвина в .щапазоне от 0,3 К до 27З,|6 К
(ГЭТ35-202l), Госулартвенному первЕшому спещаJIьпому элалоЕу е,щrlrицы скорсти
воздшIною потока (ГЭТl50-20l2), Государтвевному первarшому этапону ед.lнrllы Iшоского

угла (ГЭТ22-2014), Госуларственному первпIIпому уIаJIоry единиц относитеJIьноЙ влаrсrости
газов, моJlярной (объемной) доrпr влаги, температуры точки рсь/инея, темпеРаТУРЫ

конденсации углеводордов (ГЭТ151-2020), Государствеппому первиtIному эталону едrницы

давленtlя дIя области абсоrпотного давления в дiапазоне
lx10-1 + 7xl05 Па (гЭТl01_201l), Государственному первrчному этzrлоЕу едrницы объема

жидкости в диапазоне от 1,0.10-9 м3 до 1,0 мЗ бэтzt6-2018), государственному первиtIному

этiллону единицы длины_метра (ГЭТ2-2021), Государствеlшому первдtlному эталону ед{ниц
координат цвета, координат цветности и светового коэффшtиевта прIryскания (гэт81-2023),
Государственному первиIIному этшону ед{нЕц молярной доrш, массовой доли и массовой

концеЕтрации компонентов в гд}овьD( и газоконденсатнъD( срдах (ГЭТ154-2019).

1.3 Меrодш, обеспе.шваlощие реzulизацию мею.щки поверки:
- пепосредствепное сJшчение - при поверке измеритеJБнъ,D( каЕалов (да;rее - ИК) температуры

воздда., относrrтельной влФкности воздух4 атмосферного давлеЕия, скорсти и нlшравлевия

возддшого потока' температуры доржною полотпа', температуры груrrта" объемвой доrпr

д{оксида углерода в атмосферЕом Еоздл(е;
- косвенпые пзмерения - при поверке ИК ко.lшчества атмосфернъп< осадков;

- прямые пзмерения - при поверке ИК МО.Щ, состояния дорохсвого полотrrа (тоJщlны слоя воды,

свегц JБдц смеси снега 
"о 

*дЬпr, яс1.щой грязи (сл.шtоти) Еа поверхяости дорожного полотна),

высоты снежного покром.
Мgгеостанции dЩt4С подlежат первишой и перво,щческой поверке,

мgгодrкой поверrcr предусмотр€на поверка дIя меньшего tшсла измерштеJьньD( каналов

rr/и.lш на меньШем числе поддцапазонов измереЕий.
1.4 Примечаlrия:
l. В с.,т}лlае вьD(ода из строя первIлIного измерtlтеJIьпого пробразомтеJIя метеостанции

4щчIс в течение иЕтеркца меrцу поверками доIryскается проводrть ремонт вышедщего из

стоя первЕtIного измеритеJIьного пробразователя (далее - IIИП) иrш его замену на одrотипньпi,

исправный, с прведением поверюt IД( в которм црвод{лась замена/рмоIrт ПИП, в объеме

операций перви.пrой поверки.
i. в "фч" добавлеЕиЯ повьп< ИК к существующей мегеостанции ДД\rС, шvеющей

действующуЮ поверку, необходtмо проведеЕие поверки тоJIько вновь добавленньш ИК в

соответствии с угверlцепвой мgгодlл<ой поверки в объемо операций первичrrой поверки,

Резуль,гаты поверки метеостанции ЛЦI\4С по rrУ{КГ:ltt{ l, 2 примечаlrий оформллотся в

устilновленном порядке.

)



2. Перечень операчий поверки средства измерений
Таблица l - еЕь оп п ки изм

обязательность выпоJIнения
операций поверки прп

периодической
поверке

Номер
пуЕmа

методпсr
поверкп

первптrой
поверке

Наименовшrие операции поверки

,|
да даВнешний осмотр

8.1дада
KoHTprb условий поверш (при
по,щотовке к поверке и опробовдrии
средства измерний)

дадаОпробовапие
9да даПроверка прогрЕlь{много обеспечения

l0.1
|0.2

10.3

l0.4

10.5

l0.6

l0.7

l0.8

l0.9

10.10

10.11

10

да
да

да

да

да

да

да

да

да

да

да

да

да
да

да

да

да

да

да

дё

да

да

да

даОпрделевие метрлогпtIеских
характеристик и полверждение
соответствця метрологическим
трбовшrияr.l:
кап{lла измерений атмосферного давJIенЕя

- кшала измерений темпераryры
дорожпого полотна

- канала измерений состолrия дорожного
полотЕа

- к:lпilлов измерний температуры
и относlлтеJIьной влаrкrости воздуха
канала измерений скорости воздушЕого

- кarнала измерений направления
воздушного потока

- канала измерений мегеорлогической
оптической да;rьности

- канала измерений коrичеgгм
атмосферпьп< оса,щtов

- Kmra;la йзмерний температуры груЕга
- кllнала измерений объемяой доrш

д{оксида углерода в атмосферном
воздухе.
Полгверrкдепие соответствttя

2.1 При отрицатеJьньD( р€зультат ( одцой из операtцй поверка прекраIца€тся,

3. Требовашrя к условиям црведеЕIrя поверкп:

При проведении поверки в лабораторньп< условпл( доJDкЕы бшь собrподены след/юцяе

требоваrтrи:' -r*n"p-ypa воздух4 ОС от +l0 до +40;

-относитеJБная в.палшость воздухц О/о от 30 до 80;

-атмосферное давrrение, кПа от 84 до 106,

При эmм не доJDкны цФушаться цlебования к условrrям применения (эксптrуатаlrии) средств

поверки (этаrrонов).

4. Трбоваlrия к специаJIпстам, осуществJIяющим поверку:

4.1 К прведекшо поверки доIryскаются Jпrца, изуцвlшrе пасто-щ]до мето,щку и Руководство пО

,*"orry'"rurfr рутв.ilбз1l.d0l РЭ <МетеостаЕщи автоматические дорожвые ДДМСD

1дшеi - РЭ яа метеоФащц АДIчlС), прилагаемые к метеостащдяItd АД4С,
)

8.2

ме,гролоппеским тDебованияr,r



5. Метрологические и техЕические трбовавия к средстваь{ поверки
Таблица 2 - огиlIеские и технические кс п

Метрологические и техЕические
требоваtrия к средствам поверки,

Ееобходлмые дJIя
проведеЕия поверки

Операщи
поверки,

тебующrе
применениJI

средств
поверки

Термоrигрметр ИВА-6,
регястрациоlпrьй номер в ФИФ по ОЕИ
(далее - рег. Nя) 464З4-|1п.8

Коктроrь
условий

поверки (при
подготовке к

поверr€ и
опробовакии

ср€дства
измерений)

измерений от 30 % ло 80 %, с
погр€шностью Ее более +10 О/о;

Средства измерений атмосферного
давлепия в д{апазоне измеренпй
от 84 до 106 кПа" с абсоrпотной

Средства измерешлй температуры
окружающей среды в длап }оЕе

измерений от *10 ОС до *40 ОС с
абсоrпотной поIрешностъю не более
+1 ОС;

Средства измерений отпосгтельной
ости воздaха в дtапазопе

остъю не более +0,2 кПап
Персова.llьньй компьютер
термина:ьной прграllttrлой

Персона.lьнъй компьютер
терминыьноЙ програtr,шой

с

Барометр образцовьй
П-lМ, рег. М 264б9-17.

Вспомогатеrьные техяические средства:

стройство задalния и поддерж:lния

переноспой

кпиматиlIескм

дaвлениll;

ермети.*rьпi объем;

Камера
см-70/180-250 твх

Эта;rоцы едиЕицы абсолютного
давлениlI и средства измеряий,
соответствующ.rе требовапияIrл к
эталона { Ее ниже 2-го разряда по
Государственпой поверо,пrой схеме

средств измерений абсоrпотного

1,10J-1,107 Па утвержденной
приказом Росстандарта Ns 2900 от
0б.12.2019, в дл.шазоЕе измерений

средства:
Гермети.шьпi объем;
Усцойство задания и поддержапиJI

от 260 до |260 гПа
(от l95 ло 945 Irл,t.рт.ст);

Камера клrлr,rатическая, дlапазон
задшlия температур
от -б0 ОС до +85 'С, вестабильвость

диапазонев

техническиеспомогатеJIьные

ы +0,5 оС

п. 10.1

Проверка
KaHaIa

измерний
атт..rосфервого

давлеu!Iя

д,Iапазоне значенийения в

от 260 до |260
(от 195 ло 945 мм.рт.ст).

Перечепь рекомендуемъ,D( средств
поверки

п.9
Проверка

программного
обеспечения

4



олжение табJпrцы 2

Перчень ркомеЕдуемьD( средств
поверки

Операпии
поверки,

требуюIlщле
применения

средств

Метроломческие и текlиtlеские
требовашrя к средствzlм поверки,

необходплые дrя
црведеЕия поверки

вибропро.лrый эталонrъй 2-го
ПТСВ, рг. ]ф 57690-14;

вспомогатеlьrrые технические
средства:
Камера кIIиматиtIескtlя
СМ-70/180-250 ТВХ;
Камера холодц теIша и влаги

ермометр сопротивленIrI платиновьй

Leica DISTo,
рег. Nэ 30855-07,

IrпI_L

из zlJIюминия

8, рг. Nя 1973б-l l;

-50;

температ}ты
преrщзионвъй

единицы температуры и
измерений, соотвsтствующ.е

поверо*rой схеме для средств
измерений температуры, рвержденной
приказом Росстаlцара Ns З25З
от 2З.12.2022 (часть 1-2), в диlшазопе
значений от -50 ОС до +70 ОС;

Средства измерений расстояний и углов
нalкJIоца в д,tапarзоЕе измерений

расстолrий от 0 до 500 ьп,r с абсоrпотной
поц)епшостью не более +1,0 мм, в

0О до 45О с абсошотной погрешlостью

оддержаЕия температуры +0,5 ОС;

Пластина из zulюминия

к эталонiм не ниже
по Государственной

не более *1о;

Средства измерепий длины в диlшазоне
измерений от 0 до 50 мм с абсоrпотпой
погрешностью не более *1,0 lvпl.

Вспомогательные техЕиIIеские средства:
Камера климати.rеская, дiапазон
задalния температур
от -50 ОС до +70 ОС, нестабильность

Эта,тоны

накJIона

3 разряда

измерений 1тлов

п. l0.2
Проверка

канала
измерений

температуры
дорожного

полотяа

Щшшнлр 2-го класса тотrости Klin,

Микромегр МК, рег. Nэ 789З6-20;'

шц-L

. Ns 30855-07.

Штангенциркуль
рег. NO2088-07;

Средства измереrrий объема lшrдкости
номияа.lьной вместимостью 100 мл с
абсоrпопrой погрешностью не более
*1 мл;
Средства измерений Hapyrrcrbn< размеров

д{апазоне измерений от 0,1 до 4,0 ruм с

абсоrпопrой погр€шностью Ее

Средства измерений длины в ,щiшаtоне
измерений от 0 до 20 мм с абсоrпотной
погрешностью ке более +0,1 лпr.

Средства измерений расстояний и углов
HllKJIoHa в д,trшазоне измерений

от 0 до 10000 мм
относительной погрепшостью не более
+2 Yо, в диапазоне измеревий цлов

от 0О до 45О с абсоrпотной

более

,03 ш.t;

с

не более *l опо

п. 10.3
Проверка

к I:ша
измерении
состояпия
дороrсrого

полотна

5

Штшlгенциркуль
рег. М 22088-07.

Leica DISTO,

рег. Jtb 33562-06;

яни



п лжение таблицы 2

Перчепь рекомендуемьD( средств
поверки

Операчии
поверки,

требуючие
применениjI

по ки

Метрологические и технические
требования к средствiлм поверки,

необходrмые для
проведения поверки

Вспомогатеlьные технические средства:
Ьдогеператор чешуйчатого льда
JIBJH-200;
Камера кJIиматическaш
CM-70/l80-250 ТВХ;
Пипегка 2-1-2-5 по ГОСТ 29227-91;
Набор вспомогательньD( колец
номинапьной высотой 0,10; 0,50; 2,00;
4,00 шл;
Стек-тrяrтпая пластина толщиной
(10*0,5) шt, груз;
Вода дистилJlировalннzц по
ГОСТ Р 58144-20l8;
Rспомогательная емкость

вспомогательные техпи.Iеские
средства:
Ьдогенератор чешЁчатого льда;
Камера клшлатическая, ддапазоц
задания температур
от -30 ОС до +30 "С;
Пипетка;
Набор вспомогательньD( колец
номпнальной высотой не более 0,10;

0,50;2,00;4,00 мм;
Стек.тrянная пластипа толrщлной
(1G+0,5) мм, груз;
Вода дистиJIJплрованнiля по
ГОСТ Р 58144-2018;
вспомогательнм емкостъ

Гигрометр Rotronic, рег. Jф 6419б-16.

спомогательuые технические средства:

Камера кJIиматическltя
CM_70/l80-250 твх

Измеритель температуры
многоканальньй прецизионный
МИТ 8, рег. Ns 19736-11;
Термометр сопротивления платиновый
вибропрочньй эталоцный 2-го разряла
ПТСВ, рег. Ns 57690-14.

Эта.ltоны единицы температуры и
средства измерений,
соответствующие тебованиям к
эталонallil не ниже
Государственпой поверо,пrой схеме
дJIя средств измерений температуры,

1твержденной приказом
Росстандарта Ns 3253 от 23.12.2022
(часть 1-2) в диапазоItе значений
от -60 ОС до +85 ОС.

Эталоны единицы относrrгеlьной
вл:Dкности воздуха и средства
измерний, соответствующ{е

цбованияlrл к этlцопiлм не ниже
2-го разряла по Государственной
поверочной схеме дtя средств
измерний ыIilrкности га}ов и

приказом Росстандарта N9 2415

от 21 .1 1 .202З , в диiшазоне
измерений от l % до 100 %.

вспомогательные технические
средства:
Камера климатическая с диапазоЕом
поддер}I(aния температур

-60 ОС до +85 ОС, с диапазоном
поддержания отпосительной
вл:Dкности от 1 % до l00 %

водородов,

по

температуры

3 разряла

копденсации
1твержденной

п. 10.4
Проверка
кllнtlлов

измерений
температ}ры

и относительной
ВЛа)КНОСТИ

возд}ха

6

п. 10.3
Проверка

канала
измерений
состояния
дорожного

полотна



олжение таблпцы 2

Перчень ркомепдуемъ,D( средств
поверки

Метрологические и технические
требования к средствaм поверки,

необходпrrые для
проведеЕIrя поверки

становка аэродинllмическая
. N9 84585-22

Этатlоны ед.rппцы скорости
возд/шного потока и средств

соответствующ{е
к рабошп.r эт:lлонalм по

Государственяой поверотrой схеме
средств измерний скорости

возд/шного потокц утверlцдеквой
Приказом Росстандарта Ng 2815
от 25.11.2019, в диапазоЕе
измерний скорости возýтшого
потока от 0,3 до 65 йс, с предеrьной

огр€пшостью воспризведеншI
cкopocTrt воздrшного потока не
более rv/c0,015+0 015.v,o"

измерений,

абсоrпотпойои

п. 10.5
Проверка

кilнала
измерний
скорсти

воздaшного
поmка

становка arэродlнамическая АТ-60,
. Ns 84585-22

Срлстм измерппй н:шравлеЕшI
возддIного потока в диапазоЕе
измерний 0т 0О до 3бOО с
абсолотвой погрешностью не более
+1о

п. l0.6
Проверка

канаlа
измерний

Еаправ.цешtя
возддшого

потока
Усцойство задaшия метеорологrrческой

даJьноспt УСМОД,оптической
рег.
Ng86932-22

Срлсгва пзмернd МОД в

диапазоне воспризведения МО
от 10 до 30000 м с относитеlьпой
погрешностью ве более +5 Yо в
ддапазоне от 10 до 10000 м вкIIюч.;

пе более +l0 о/о в дllшазоне
св. l0000 до 30000 м

п. l0.7
Проверка

капала
измерений

метеорлогическ
ой оrrпrческой

даJIьнссти
класса точrости Klin,

Вспомогатеrъные технические средства:

йство каплеобразов:iнияУстр

. Ns 335б2-06;
I-{и;шнлр 2-гоСредстм измерешrй объема

lrод(остп номиншrьной
вместимостью l00 мл с абсоrпотяой
погршностью Hg ý6л99 *l мл.
вспомогатеlьные техни.Iеские
средства:

йство каплеобразов:lнияУстро

п. l0.8
Прверка

кiшала
измерений
KoJIиtlecTва

атмосферньD(
осадков

1

Операции
поверки,

требуюIчие
применение

средств поверки
Ат-60,



п е табJшцы 2

Перечень рекоменд/емьD( средств
поверки

Мегрологические и техяи'lеские
трбования к срдствдд поверки,

необходrмые дrп
прведевЕя поверки

Операции
поверки,

требующ.rе
применение

средств поверки
Измеритеrь температуры
многоклtальньй прецизиоI fiй
МИТ 8, рг. }Ф 19736-1l;
Термометр сопртивления rшативовъй
вибропро.пrьй эталоlпrьй 2-го
ПТСВ, рг. М 57б90-14.

Вспомогатеrьные техни.lеские ср€дства:
Термостат перелшной преIцзиоlшьй
серцп ТIIП-l, р€г. Ше 33744-07

Эта.поны ед{ншIы температуры и
средства измерний,
соответствующlе трбоваtrи.шrr к
эталонам не ниже
3 разряла по Государственной
поверо.шой схеме дп средств
измерний температуры,

угвержденной приказом
Россгапларта Ns З25З

от 2З.12.2022 (часть 1-2), в

дirшазоне значений
от -50 ОС до +l00 "С.
вспомогательные технические
ср€дсткl:
Термосгат
црgцизпоrткьй в
поддерж rя

от _50 ОС до +100 'С

перrмвной
.щr:шазоне

температур

п. l0.9
Проверка

каЕаJIа ЕзмереЕпй
температуры

груЕга

ГСО 10531-2014 (COz - возлух) по
тУ 2l 14-014-20810б46-2014 в ба.lшонах
под давлением 

l):

ГС М 2, номпЕаJьное значение объеrr,шой

9JIи и допускаемое отклонение, 7о : 0 ,20 Yо

5 % отн., погрешность аттестации:
1,5 % отн.;
ГС }ф 3, ЕомиЕаJьно€ значеЕие объ€!,rЕой

доJш и допускаемое откJIонеЕие:

0,35 %+5 % сrгн., поцрешItость

аТГеСТШlИИ: 1,5 Уо;

ГС JS l, поверочньй нулевой газ (IШГ)
воздух марки А, в ба.lшонах под д:lвлением
по ТУ 6-21-5-85;

Сеryнломер механический СОПпр,

рег. N l15l9-11;
Fотамец РМ-А-0,063ГУЗ, ГОСТ l3045-81

осударственной поверо,пrой
схемой дя средств измерний
содержllпия компонеЕтов в

газовьD( и газоконденсатньD(
средж, угвержденной Приказом
Росстаlцарта от 31 декабря
2020 г. Nе 23l5;

доJIя кислорда

Стаяларпrые образIш состава
гд}овьD( смес€Й (ГС) в баллонах
под давлением - рабоIше эталоны

l разряла в соответствии с

(20,Е0,5) %, объемная доля

д{оксида углерода не более

5 м.тпr-l, объемная доJlя оксида

5 мrш'l, объемная доJIя метапа не

более 5 мшr'l, азот - ост:lльное;
Средства измерений иЕтервдrов
времеЕи, класс тошrости 3;

Поверчrьй кулевой газ (tIНГ)
воздд в ба-гtтtонrD( под дaвлением,

Средства измерений

расходц верхняJr

класс то.пrости 4
на измерении

болеенелерода

объемного
граница

0,063 мз/ч,

п. 10.10
Прверка

KaHa.Tta измерний
объемнrlй доrш

дrоксида углерода
в атмосферном

воздухе
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Перечень рекомендуемьD( средств
поверки

Операlии
поверки,

требуюrчие
применение

ки

Метрологические и текlrческие
требовшия к средствaлI\,t поверки,

необходп.rые дtя
прведеЕия поверки

енти.lь то.шой реryлировки ВТР-1 и;пt

ТР-l-Мlб0;

Трубка мед{циЕская
поJIивиниJDUIори.щ:ц GВ)0 по
Ту 6-0| -2-120-73, бх 1,5 ш,t.

Вспомогательное оборудование:
насадка дrя подаwr ГС

п. 10.10
Проверка

Kmra;ra измерений
объемной доли
оксида углерода

в атмосферном
возд}хе

то.пrой реryJшровки,
рабочего давления от 0

о l50 кгс/см2, дламетр условного
прохода 3 мм;
Трубка поrшвиниJDшоридr:ш.

Вспомогатеlьное оборудоваlrие:
насqща дrя подаwr ГС

Прuмечанuе:
I) 

,Щопускаепся uспользованuе сmанdарtпных образцов соспrава 2сlзовых смесей (ГС),

не)жазанных в насmояulей мепоduке поверкu, прu выполненuu слеdуюultlх условuй:
- номuнальное значенлле соdерэсанлля опреdеляемоео компоненmа в Гс dолсtсно

сооmвеfпспвоваmь указанному 0ля сооmвепспФ,lощей ГС лtз пРtl,ЛОЭЮеНuЯ Д;

- оfпношенuе по?реuлноспu, с копорой успанаы|uваепся codepacaHue компоненпа в Гс к

преdелу Dопускаrriй поrр"-rоrпu поверяемоzо ?азоансиuзапора, dолэtсltо быmь не более l/2.

,щопускаеmся uспользовалпь прu поверке Dруzuе уmверссOенные u аmmесmованные эlпалоньl

еduнuц велuчuн, среdспва uзмеренuй упвержdенно2о пuпа ч поверенные, уёовлепворяюtцuе
ньaм всl?uческlllуl llяJ|1,

п должение таб.lшцы 2

6. Требовшrия (условия) по обеспеченrдо безопасности црведения поверки

- требования безопасности по ГОСТ 12.3,019;

- требовшrия безопасности, изложеrшые в РЭ на мgгеостшrlши АД,{С;
- в цеJIя}: обеспечения безопасности работ и возможIlостtr выпоJIнения процедф поверки

достаточно одlого спеIщzlJIиста

7 . Внешпий осмотр средства пзмерепий
7.1 При прведеЕии внешнего осмота доJI]кно быь устаrrовлено соответствие метеостанцип

А.Щ\,IС следующп.r требовшrияv :

7.1 .1 Корпус метеостшrцпи Д,Щ\rlС, вспомогательное и допоJIнитеJIьяое оборудование не доJLкны

иметь Mexilни.Iecкш( повре)r(дений и;ш инъл< дефекгов, вrпrяощо< на качество пх работы,

7.1.2 внешний вид метеостдlции д,щчlс доrжен соответствовать ввепшему виду, ук&}аяному в

опислrии тшrа на Си.
7.1.3 Соединеrпя в разъемах пптания метеостzlнIцли ДД\4С, вспомогатеJIьпого ц

допоJIнЕтеJБного оборудования доlплшы быь надежЕыми,

7.1.4 МаркироВка мет€останIЦи АДчtС до.тпrсrа быь целой, чсгкой, хорошо штаемой,

7.1.5 Рез1,1ьтаты внепIнего осмоц)а еIитают положитоJIьными, есJш метеостащЕя АЦ\,lС Ее

имеет повреждепий иJш ипьп< дефекгов, маркировка метеостаЕции {Щ}чlС целая, сое.цднеЕЕя в

разъемах IмтаЕия надежные.

8. По.щотовка к поверке и опробовапие средства измеревий

8.1 Контроlь условий проведеIIиJI поверки.

8.1.1 При поверке доJDкны бьггь проверены условия проведения поверки,

настоящей мgrодики поверки.
указанные в п. 3
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8.1.2 Дя коЕгроJIя условпй поверки испоJIьзуются средствll поверки, приведенЕые в
таблице 2.
8. 1.3 Проверьте комIшектность цgтебglд{lIqи АДVIС.
8. 1.4 Проверьте эJIеIсгроIшт:шие метеостаrции А.Щ\tlС.
8.1.5 Подготовьте к работе п вкJпоIпfте метеостащо А,Щ\rIС согласпо РЭ на мgтеостаяции
А.ЩIr,IС (перед началом проведения поверки метеостащя А,ЩVIС лолllша прработать Ее менее
1 часа).
8.2 Опробование мегеостакцlп.t А,Щ\tIС доrоrспо осуществJIяться в следующем поряде:
8.2.1 При опробоваrпrи мgгеостащп АД{С устаЕ:tвJIивается работоспособность в соOтветствии
с РЭ на метеостаrrrцш А,Щ\,[С.

8.2.2 Вклю.ште метеоФаIrцпо АДVIС и проверьте ее рабоюспособность.
8.2.3 Прове,шrте прверку работоспособности вспомогатеJьIIого и допоJIЕитеJIьЕою
оборудовшrия метеостапцшr А,Щ\tIС.

8.2.4 Копцоrьнм инликацrlя доJDIGа ук:вывать на работоспособпость мsтеостанции АД'lС,
вспомогатеJIьЕого и допоJIпЕтеJБного оборудовшrия.

9. Проверка прогрilммного обеспечеция средства измерений
9.1 ПоллверждеЕие соответствиJI прогрilммного обеспечения (да.тlее - ПО) производrrся в

следующем поряде:
9.2 Идептификация всцюенного ПО <РГI]Т.00002> осуществJIяется пуtем проверки помера

версии ПО.
9.3 ,II,ля каентификации номера версии встроспного ПО <РГЦТ.00002> после по,щJIючеция через

интерфейс связи к терминаьной прогр:lмме необходБ{о в рабочем поле прогр.lп,tмы сIштать

версrло ПО.
9.4 Результаты идецтифпкации програпдшого обеспечения сIштают полоr{о{теJIьItыми, ecJm

номер версии ПО @ГЦТ.00002D соответствует дшrнъпr в табrпrце 3.

Таблица 3 - Иденти икациошlые данные ого обеспечевия

вой иденти по cRc32

значеrrиеИденпr онные даЕные
ргцт.00002ншпленоваrrие По

1.0пооЕIlыи номНом

10. Опрелеление метрологшIеских харакIеристпк и полгверждеЕие соответствия

метрологи.Iеским трбоваrияrt
l0.1 Проверка KaHa:ra измерепий атмосферного дчlвJIения

10.1.1 Проверка диапазона и определеЕие абсоrпопrой погрешности измерений ат.,rосферною

дашеrп,rя Пип Iws из состава метеостапции Д,щ\{с вtлrоlшлотся в следующем поряке:

10.1 .2 Пож.lпо.ште ПИП IWS к IIК соглiюно Руководству по эксILrryатацЕи <<,Щатwrки

комплексные пара {етров атмосферы IWS>.

10.1.3 Подк.тпочrте баромсгр БОП-lМ к устройству з4даrшя и поддерж,lния д,lвления,

10.1.4 ПоместИте IIиП IWS в герметишrьй объем, по,щ.тпочеrпrьй к устройству задаЕшI и

поддержаяиJI давления. Поместите гермспtчrьй объем в klмepy кJIиматическую

СМ-70/180-250 ТВХ (дшее - к.lшматическая камера).

10.1.5 Устаповите значецЕе температуры воздуха в кJппvамческой Kllмepe, pllBEoe

минус б0 ОС.

10.1.6 Дождитесь вьD(ода кJIиматической камеры Еа задаI{Еую температуру, выдер}lште

Iмп IwS при этой тtмпературе до стабилизации показаний,

10.1.7 Задавайте в IIИП IWS с помощью устройства залаrия й поддержzlния давJIенЕя зваченЕjl

атмосферного дalвJIеЕшI в IUrти точках, равпомерЕо р'юпределоЕIrьD( по д{апtlз_оЕу измеренrd,

10.1.8 на кФкдом заданIIом значении фиксируйте показllния IIип IwS, рвм, It эт&лошlого

баромегра БОП-lМ, Р,,.
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10.1,9 Повторrrrе шушсгы 10.1.3-10.1.8, задамя следдощrе значения температуры воздуха:
минус 20ОС, O"С, шпос 15 ОС, пrпос 25 ОС, п.lпос 60'С, п.lпос 85 ОС.

10.1.10 Вышслпте бсоJпопrую погрешпость канала измереrпй атмосферного давления
метеостдrции АД\t[С, ДРi, по формуле:

ДРi=Рrвмi-Ры

10.1.11 Результаты считаются поло)lоIтеJьнымц, если абсоrпотная погреIIIЕость канаJIа

измерений апиосфФною давления метеоставции А,Щ}tIС во всех выбранных точках не цревышает:

|АВ| < 0,3 гПа (0,23 мм.рт.ст), при температуре св. 0 ОС до п.lпос 40 ОС вкrпоч.;

|А&| S 0,5 гПа (0,38 мм.рт.ст), при температур от миЕус 60 ОС до 0 ОС вкrпоч. и при
температуре св. п.lпос 40 'С до пlпос 85 'С.

l0.2 Проверка каЕала пзмерений т€мпературы дорожЕого полотна
10.2.1 Проверка ,щапазона и опредеJIеIIие абсоrпотвой погрешности измЕlеlтий температуры

дорожного полотЕа IIип дсtц, дспд-М из cocTtlBll метеостапции {Щ\tIС вьпrоrпrлсrтся в

следующем поря,ще:
10.2.2 Подсrпочите термометр сопртивлешш платиновьп1 вибрпро,шьй gтшrоrпrьй 2-го

разряда Птсв (да;lее - термометр Птсв) к измеритеJIю температуры многокдllulьному
прецизиоIшому МИТ 8 (далее - измеритеJъ мит 8) согласно Руководству по экспJryатаIци
рэ 42l l _ i 02-568з5б27_ 10 <Измерители температуры многокltнаJIьные прецизиошIые Мит 8)
(далее - РЭ на измерггеrь МИТ 8).

10.2.3 Помести'ге IIиП дспд, дспд-М п IшаФшу из аJпоминIrя размером 250*250*20 шu в

камеру холодц теIша и влаги КХТВ-50 (да.тlее - камера КХТВ-50) согласно прЕложению Д.

Рассiо*rие от Пип дспд, дсПД-М до IшастпЕы доrплсво бьтгь 50 см, угол устаповки 45'.

10.2.4 Направьте IIИП дспд, дспд-М на цевтр пластиЕы. Термомегр ПГСВ разместпте в

отвертш, пластшш на глубине ве менее 50 Mrlr.

10.2.5 Задавайrе в камере Io(TB-50 значеIIЕя теlшературы в пяти точкж, р.вномерно

распределенньD( по дЕапазоЕу измерний.
10.2.Ъ после установления температур на кarкдом задапном значении фиксируйте пок&}анrlя

темперацры дорожного полотнц измеренпые ПИП ДСПД, ДСПД-М, tlвl., и эт&поЕцы€ значенлljl,

tTT, измеРенЕые термомецом ПТСВ.
10.2.7 Вышсrшге бсоrпотвую погрешность каЕапа измеренпf, температуры доро}сrого полотна

мегеостдrции АДvtС, Atno*1, по формуле:

Дtпо*рi = tизмi - tугi

l0.2.8 Резуштаты считаются положитеJБными, ecrш абсоrпотная погрешцость каЕа.па измерffi
темперацры дорr(пого полотна метеосташцrи {Щ\t[С во всех выбранrьл< то,псах Ее пр€выш,лgI:

lДt*рi l < 0,2 'с-

ll

10.3 Проверка кан:rла измерениЙ состояния дорожЕого полотна

10.3.1 Проверкч дrrч.r*о"ч n определепие бсоrпотrrой погрешности измеревий тоJщlны слоя

воды, льда гпшl дспд, дспд-м из состава метеостакции Д,щvlс вьшоrшлотся в спедующем

порядке:
10.З.1.1 Пошотовьте емкость А (приложение Б.1).

10.3.1.2УсгаповптеПИПДсtЦ,ДспД-Мвадемкостью'закрепивеговашгифтнаВысоте
50 см и под углом 45'. Направьте IIип дспд, дспд-М Еа цеЕтр емкости. Пягво_ впзирвшпrя

датшка оцр€деJIякп *in""ro Руководству по . экспJIуат щи PYTB_4053l9,00l рэ
<.Щат.плки состояЕия поверкlости дор]кного полотпа <.ЩСП!> (далее - РЭ па IIИП .ЩСПф,



10.3.1.3 Подк.тпо.rите IIИП ДСПД, ДСtЦ-М к I]K соглrюцо схемам, приведеннътм в РЭ ва
пипдспд.
10.3.1.4 Прове.ште ка;шбрвку IIИП ДСПД, ДСПД-М по (сухому поц)ытиюD согласно РЭ на
пипдсtщ.
10.3.1.5 Испоlьзуя чилиндр Klin, запоJIните емкость А водой с то,лщшой слоя 1 trлrl. Коrшчество
во,щI дIя зzшоJIнения емкости опредеJIяется по тбlшце 1 , приложение Б.l .

10.3.1.6 Произве.щте пзмерения тоJщны слоя водщ IIИП ДСПД, ДСП!-М и пrтшгенттiркулем
IIпI-I.
10.3.1.7 Фиксируfrrе показапия тоJIIщцы слоя водш, измеренпые IIИП ДСtЦ, !СП{-М, H-"l, и
ПОКаПаНИЯ ЭТаЛОННЫе, КlМеРеНШrе ШТаНГеттrРrРКУЛgiv' IIПI-I, H91i.

10.3.1.8 Повторите действия по ttункгам 10.3.1.5-10.3.1.7, запошrяя емкость водоЙ с толщlноЙ
слоя 2, 5, 10 мм в соответствии с табrшцей l, приложешrе Б.1.
10.3.1.9 Дя пpoBepIG дlrшазона п оцределения абсошотной погр€шности измернпй тоJпщлЕы

слоя rьда пип дспд, дспд_м повторлrте действия по пуЕкIам 10.3.1.5-10.3.1.8, горпзокта.lьно
помещая емкость в кJIиматFIескую Ktlмepy и з:lмораюrв:ц воду в емкости.
10.3.1.10 Извлеrсите емкость.
10.3.1.11 Вьцершrге емкостъ при температуре (20+5) ОС в течеrпrе 1 минугы. Затем извлеrсlте

лед из емкости и при помопщ штангеrшrиркуля IIrII-I измерьте то,lщтву слоя JIьда в трех точка(,

Нrчr.i. За резуJьтат принимается ср€.щее значение, HBlcpi.
10.3.1.12 выщ.rслrtте абсоrпотвую погрешность измерений тоJпцщrы слоя водщ, JIьда

метеостанцпи А,Щ\,[С, AHi по формуле:

ДНi=Ц,^,,_ц,
где H,oMi- значение тоJщны слоя воды, JIьд4 измеренное IIИП,ЩСП!, ДСПД-М, ш,t;

Fb - значепие толщrпы слоя водщ, Jьда' измеренное шmЕгеЕщrркулем ШI$, мм,

10.3.1.13 Резуrьтаты стIитtlются поло)IштеJБными, есшл абсоrпотнм погрешЕость измернпй
тоJщлны слоя во.Фr мgгеостппции дд,Iс с IIип дспд, дспд-м во всех выбршrньпr точк ( не

превышаgI:

lДНi| < 0,2 мм.

10.3.1.14 Результаты считilются положЕтеJIьпыми, ес.тш абсоrпотная погрешIrость измерний

тоJщlны слоя JIьда метеостанции Д,Щr,IС с пип дспд, дспд-М во всех выбрашrъ,D( точка( не

превышает:

IAHi| <0,4шt.

ЛО.З,2 Проверка дrшtазона и определение абсоJIютЕой погрешностп шмерений тоJIщmы слоя

сЕега со :йдом, llоl.щой грязи (сйоти) IIип дспд, дспд_м из состава метеостшrции д,щчIс

выпоJIIIяются в следующем поря,ще:

10.3.2.1 По,щоювьте емкоgть А (при;rожение Б.1).

10.3.2.2 устшlовите пип дсtш дспд_м над емкостью, закреIшв его Еа Iптиф на высоте

50 см И под }тлом 45'. Ншравьте пип дспд, дспд-М на цеЕтр емкости. ГIятrrо впзирования

дrrгшка опредеJIяют согJIасно РЭ на IIИП ,ЩСП!.
10.з.2.з ПоЬпо.ште IIип дспд, дспд-М к ПК согласно схема {, приведенЕым в РЭ на

пипдспд.
t0.3.Z.i Гtровелите катпrбровку IIип дспд, дспд-М по (сухому поцрытию> согласЕо РЭ flа

пипдспд.
10.3.2.5 Испоlьзуя ципшrдр Klin, заrrоrшите емкость А сногом со JIьдом, лсл,щой грязью

(сrrякотью) с то:щrной слоя 1 мм. Ко.тплчество во,Ф,I дп запоJшения емкости определяется по

табл.rце 1 , приложение Б.l .



10.3.2.6 Повторите действия по пуЕкry 10.3.2.5, запоJIняя емкостъ снегом со JIьдом с то:rщиноЙ
слоя 2, 5, 10 мм.
10.3.2.7 Повторите действпя по п}цкгу 10.З.2.5, зaшоJIIrяя емкость тшдкой грязью (сля<отью) с
то: ,ттшой слоя 2, 5, 10 ш.I.
10.3.2.8 Произведдте измереЕия тоJпщIны слоя снега со JIьдом, lсл.щой грязи (сля<оти)

ПИП ДСtЦ,,ЩСГIfl-М и шгангенrцrркулем ШЩJ.
10.3.2.9 Фиксируйте показашя тоJпцины слоя снега со Jьдом, шrд(ой грязи (сля<оти),

измеренные ПИП ДСПД, ДСПД-М, Нвмь Il покапания эт:tлонные, измеренные штаЕгеflциркулем
TTIII-I, Нзгi.
10.3.2.10 Вы.пrс.тпrтt абсоrпотrrуо погрешIrость измереттrтй толпщны слоя снега со rьдом, лсlД<ой

грязп (оlякоти) метеостапIцш А,Щ}tIС, AHi, по формуле:

ДН1 = Н*^r1 - Нr.р

где H,oMi - измеренная ПИП ,ЩСПД, ДСПД-М то.:щна слоя сЕега со JIьдом, хс,lдсой грязи
(сля<оти), ш.r;

Ь- то,lтпцrна слоя снега со JIьдом, яоr,щой грязи (сляr<оти),

измеренн:ш Iптirнгешц.ркулем IIПI-I, },fft{.

10.3.2.1l РезуlьтатЫ сIштiлются положитеJIькыми, ecJm абсо.тпотям погрешностъ вмереппй
тоJщы слоя спога со JIьдом, холдой грязи (сляr<оти) метеостшпци Д,ЩчlС с IIип дспд,
[СП!-М во всех выбршrнъп< точках не пр€вышает:

, |ДНi| < 0,4 ьш,

l0.3.З Проверка дrапазоЕа и определение абсоrпотной погрешостп измqrcнrй тоlщвы слоя

снега (в .щrапазоне от 0 до 20 rr,п.r вк.lпоч.) Пип дспд, дсПД-М из состава метеостанции Д,ЩИС

выпоJIIIяются в след/ющем поряще:
10.3.3.1 Подготовьте емкость А (прпложение Б. 1).

10.3.3.1.1Установите пип дспд, дспд-М над емкостью, ЗаКРеrмв его на штифт па высоте

50 см и под углом 45'. Ншравьте IIип дспд, дспд_М на ценц) емкости. Пяпrо визировшrия

дат.шка определлот согласцо РЭ на IIИП .ЩСП,Щ.

10.з.з.1.2ПЪдло,ште ПИп дспд, дспд-М к Пк согл.юпо схемам, цриведеЕIrьп\{ в РЭ па

пипдсtц.
l0.З.j,l.З Проведrте катпrбровку IIИП ДСПД, дспд-М по (сухому покрытцю> согласно РЭ на

пипдсtц.
10.З.3,1.4 Запоrпrите емкость А снегом с тоJщItой слоя 1 лпr,r.

10.3.3.1.5.Повторите действия по тrщкry 10.3.3.1.4, зшrоrшяя емкость снегом с тоJщrной слоя 2,

5, l0, 20 мм.
10.3.3.1.б Произве,щте измерения толщlllы слоя снега ПИП.ЩСПД, ДСПД-М и Етапгенццркулем

шц-I.
10.3.3.1.7 Фиксируйте показавия толщшlы слоя сЕегц измерешIьIе Iмп дспд,,щсп,щ_м, H,B"l,

и показaчtия эталонЕые, измеренные штiшгенlцркулем IIITI-I, Ны,
10.3.3.1.8 ВычИсJште бсоJIюIIую поцрецшость измерений тоJщltы слоя снега метеостащди

АД\,IС, ДН1, по формуле:

AHi = Но*, _ ,"",,
где H'."Mi- значение тоJщlны слоя снега измерепвое ПИП ДСПД, ДСПД-М, мм;

Hr.i - ЗПаЧеНИе ТоJщlы слоя сIrегъ измереЕное mтаЕгенциркулем ШЩ-I, ьпrr,

10.3.3.1.9 Резуrътаты сIштаются положптеJьЕыми, есJш абсоrпотпая поrрепшость измерпий

толlIIиЕыслоясЕегаметеоспlшцlиА,ЩIr,IСсIIип.ЩСП,Щ,ДСПД-Мвовсехвыбршrньп<тотIкахЕе
превышirет:

|AHi| < 0,4 мм. 
1з



10.3.3.2 Проверка диапазона и определение погрешности Езмершпi высоты снежного поIФова
(в .щапазоне св. 20 до 10000 mr) IIИП ДСПД-М из состава метеоспцflцш А,Щ\tIС вьпоrшяотся в
следующем порядке:
10.3.3.2.1Прверка дlапазона и определеЕЕе абсо.тпотной погрешности пзмерний высоты
сЕежЕого покрм в диапазоЕе свьше 20 до l00 шrr вкJIюIпIт€JIьЕо выпоJIЕJIются в следующем
поряд(е:
10.3.3.2.2 Подк.lпо.ппt ПИП ДСПД-М к яоубуку согл:юЕо схемам, приведеЕЕвIтt{ в РЭ на
пипдсгц.
10.3.3.2.3 Подотовьте пцfi размером 200х300 шr, закр€плеmтьй на p€Jbce.

l0.3.3.2.4Устлrовrrе IIИП ДСПД-М на горизопта.lьной плоскоgги ва расстолrии (50&tl0) trлrr от

измеряемой поверхности.

10.3.3.2.5 Настройте <нача.lъное положеЕие) ПИП отвоситеrыrо щга согласяо РЭ ва

пипдспд.
10.3.3.2.6Перместпте щдг на (20rl0) мм бшже к ПИП,ЩСПД-М.

10.3.3.2.7 Прведите измеренпя высоты снежного поцюм IIип дспд_М и шт:lнгеIrциркулем

ШIЩ. Фиксируйте измеренные значения штшIгеIIцЕркуJIя ШЦ-I, Нrr, и IIИп ,щсп[-м, Н,з", на

экране ноубука-
10.3.3.2.8 Повторите измерения по п. п. 10.3.3.2,6-10.3.3.2.7, устанавrшвая щЕт на р.юстоянии

(ЗGllO) brv, (6G+l0) мм, (8Gll0) мм от его ЕачаJIьного положеяия.

10.3.3.2.9 Вы.пrслите абсоrпотrrую погрешность измерний высоты снежного покром по

формуле:

АН.r". = Н"з^i - Н..,
где Низв - расстояние, измерпное ПИП ДСtЦ-М;

Н". - расстояrrие, измеренное шftlЕгенщркулем IIПI-I, мм,

10.3.3.2.10 Резуrьтаты сwIтаются поло)лолтеJьными, ecrrи абсоrпсrгп:rя погрешностъ измернrfr
высоты снежного поцрва метеостаЕции Д,ЩIС с IIИП ДСПД-М во всех выбраrтяьD( TotIKaJ( не

превышаsт:

|ДН"*.| < 1 ml, в дrапазове св,20 до l00 Ir,пl вк,lпоч,

10.3.3.2.11 Прверка дlапазона и определение отпосrrгеrьвой погрешности измерний высоты

сне)I(Eого покром в дlапазоне свьтmе l00 до l0000 m.t выпоJIЕяются в следующем поряде:

10.3.3.2.12 Установите IIиП дсtц-М на горизоIгг1IJБной плоскости на расстоянии

(l100Grl0) мм от измеряемой поверхпости.

10.3.3.2.13 Настроirге ((начаJьное положение> ПИП ,ЩСП!-М на ланно€ расстояпие,

10.3.3.2.14 Перместит щЕт на рlюстошие на (1090Grl0) шr от IIИП ЩСП!-М,
10.3.3.2.15 Подготовьте к работе дшьномер лазерньй Leica DISTO,

10.3.3.2.16 Прведите измерения высоты снеr<ного покрова IIип дспд_М_и дrrJьномером

Leica DISTO. Фиксируйте измеренные значения ддьЕомера, Н,,, и IIИп дсгц-м, Н,о*, Нз

экраrе ноубука.
10.3.3.2.17Повторитеизмерешtяпоп}чкIамl0.3.3.2.1,t-10.з.3.2.1б'УстшавrшваяIцитна
расстоянии (l05й+l0) мм, 1Ъооо+tо1 мм, (450Gr10) шr, (100G}10) Mr,r от I1ип дсtц_м.

l4



10.3.3.2.18 ВьтчлсJIгте oTнocпTeJrьrryo погрецшосгь пзмеряrтй выооты сЕежною покрова, бЦlrсгl
по форму.це:

бН."". =

Нr"" Н.,
х 100 %,

нэт

где Ншм - расстояние, измерешIое IIИП ДСПД-М,
Нrr'= 1 1000 - Нrr, l,п,r.

l0.3.3.2.19 Резуrьтаты сtштilются полохитеJIьIlымIt, есJш отпосительнalя поцрешность измереЕd
высоты снеrоIого покрва метеостанции АД{С с IIИП ДСПД-М во всех выбраЕньD( точкж не

превышает:

|6Ц,..| S 5 0/о, в.щапазоне св. l00 до 10000 шr.

10.3.4 Прверка.щапазона и опр€деление абсоJIютЕой погрешIости IЕмерешЙ тоJщы слоя
водщ IIип ДВtЦ-03 из состава мегеостдIции дД{С вьпrоrпrлотся в следующем поряЩе:
10.3.4.1 УстдrовIrr€ IIИП lРГЦ-03 таким образом, чIобы ею JIицевая поверхностъ па(одrJIась в

горизонтaUIьном положеЕци.
10.3.4.2 При помощ этllлоЕного микрометра измерьте высоту вспомогатеJIьного коJьца
номинаJъЕой высотой 0,10 шr, Нзt. Измерtшя цроизводя1ся в четырех равномерно

рrюпределенпьD( mчкаХ вспомогатеJIьнОго коJIьца. За резуJьтат щ)инимirется ср€днее

арифмЕтц.Iеское зяачеЕие, нэтсpi.

tЬ.З.4.З Затем разместЕте вспомогатеJIьное коJБцо Еа Jшцевой поверхноспr ддтш€ ДВtЦ-OЗ.
10.3.4.4 При помощ mrпетки равномерно распредеIIЕте шстиJUшровашую во.ry по вЕугр€нней

Iшощад{ вспомогатеJIьцого коJIьца-

10.3.4.5 Накройте вспомогатеIБЕое коJIьцо стеюIяшой Iшастиной mким обра]ом, чгбы между

стекпом и Jшцевой поверхЕосью ПИП ,ЩПД-03 не бьrтrо возддшrr,D( пузырей.

l0.3.4.6 Затем Установите груз на стеклявную плаgтшry. Схема установки указаяа в приложеЕlи

Б.2.
10.3.4.7 Вьоrrдтге Ее менее 5 минл.
10.3.4.8 На мовитор€ IIК в пrкте <water layer thicknes9 фиксируй,те значения, Нвй, мм,

10.З.4.9 Повторите измерения Ее менее 5 ра}.
10.3.4.10 за рзуrьтат измерений при}rите сре,щее арифмегrческое значеЕие, HtEцcpi.

10.3.4.11 Повторrте действия по п. п 10.3.4.2-10.з.4.10, поочередrо испоJIьзуя вспомогатеJIьЕые

коJьца нолдлЕ:tJьноЙ высоmЙ 0,50; 2,00; 4,00 шr.
10.3.4.12 Фикспруй:ге пзмеренные значения тоJщы слоя водд, Hrв'ri,

10.3.4.13 Вышсйте абсоJпопrую погреIшrость измершй тоJшцпtы слоя воды, 
^Hi 

по формуле:

AHi=Ho*,_1"_,

где Н!чхi - значение тоJпIц{на слоя во,щI, измеренное [IИП ДВПД-OЗ, ш{;

нэ,rрi - Средrее арифметическое значение тоJщ{ны коJьцц шlмеренное мицрмецюм, мм,

10.3.4.14 Результаты счптаются положитеJIьIIымЕ, ecJm абсоJIютная погрешЕость измерений

тодцины слоя водщ мет9останции АДИС с IIИП ДВПД-03 во всех выбрашь,D( точках не

превышает:

l^Hl| S (0,05+0,2,Ц, мм,
где Н - rrзмернное значение тоJщ{ны слоя водщ, мм,

l5



10.4 Проверка каЕaIлов измерений телшературы и относитеrьной влФIшости воздда
10.4.1 Проверка.щапд}она и определение абсоrпопrой погрепшости измерений температуры и
отпоситеrьной вл:DкIlости воздл<а IIИП tWS из состава метеостдlции А,ЩVlС въшоrш.шотся в
следуюцем поряlц(е:
10.4.2 Под.lпочите т€рмометр IТГСВ к измеритеJIю МИТ 8 согласно
РЭ на измерrrеш МИТ 8.

10.4.3 Поместите в камеру термомсгр ПТСВ и 9IалоIrпьй гицрмsтр Rotronic такrлrr образом,
.rтобы ПИП IWS нахо.щлся в непосредственной бJшзостп от тtрмомегра ПТСВ и от этапонЕого
гигрометра Rotronic.
10.4.4 Задавайте в камере значения температуры п.тпос 20 ОС, п.lпос 40 ОС, п.тпос б0 ОС,

п;пос 85 оС.

10.4.5 После вьйода каIr{еры Еа заддrЕуIо температ}ру задавайте в камере значеЕпя

относrтtеJьной влшкности воздуха в трех точках, pilвHoмepцo рiюпределеЕпьD( по поддr:шазоЕу
измерешrй.
10.4.6 На кФкдом задд лом зпачении фшtсируйте показанItя температл)ы и относи:rеrьпоЙ
влa:IGIости воздухц измереЕttые IIИП IWS, tB113Mi и (рвмь и показания эталонцые, tBз.i и 9сЁ
измерешrые термометром ПГСВ и эта;rонrцлu мгромsтром Rotronic.
10.4.7 Задавай,ге в камере зЕачеЕия температл)ы мипус 60 ОС, миryс 30 'С, шшус 15 ОС, 0 "С.
10.4.8 На каждом заддшом зЕачении фшtсируйте показанЕя температуры и отrrосите.тьвоЙ

влФкЕости воздуха, измеренные IIип IWS, tBrBui И plBlrb и показания этilлошtые, tвзгi и 9зЁ
измеренные термометром ПТСВ и эталонньпrл гигрометром Rofionic.
10.4.9 Вы.плслите дя соответствующrх поддrап{вонов абсоJпотЕ}то погреЕIность кшала
измерений температ}ры воздухц Ati, по формуле:

Дt1 = t""""1 - tur;

10.4.10 Вышсlште для соответствуюпцD( поддиlшазонов абсо.lпотrr}то погрешность канала

измерений относrге;ьной влаlкtости воздуха Arpi, по формуле:

АФi = Qизrri - 9этi

10.4.11 Результаты считаются положитеJIьЕыми, есш,r абсоrпотяая погр€шность канала

измерений температ}ры воздD(а метеост:lпции А,Щ\rIС во всех выбранньпr точк:I)( не превыш:Ет:

|^ti| < 0,1 ОС, в дrапазоне св. миIrус 30 ОС 
до пrпос 50 ОС вшпоч,;

l^ti| s 0,3 ОС, в,щапазоне от миЕус 60 ОС 
до мшrус 30 ОС вшпоч,

и в ,щaшазоЕе св. IIJIюс 50 ОС до п.lпос 85 ОС.

10.4.12 Резуrьтаты сtштаются положптеJIьЕыми, есJIи абсоJIюпlая погрешпосlъ канала

измернй опrОситеrьной вла:rсrости воздуха мФеостанщпr А,ЩvIС во всех выбрашньD( ToIlKlD( Ее

превышает:

|Д9{ s 2 0/о, в д,rапазоне от 1 О/о до 90 % вкjпоч,

|^<pil S 3 О/о, в дишrазоне св. 90 % до 100 %,

10.5 Проверка kaнarra пзмерепrй скорости воздушного потока

l0.5.1 ПроверКа,щапазоIlа И оцределение погреIпности измерепий скоlюсти воздупшого потока

пип IWS из состава метеостшrции ДД\,IС въшrолrлотся в следующем поряде:
10.5,2 УставоВите ПИП IWS иЗ состава метеостшlции А,Щr,{С в измеритеJrьном участке

устд{овки lшродiнампtlеской АТ-60 (дшее - АТ-60).
iо.s.з д"" кФцдого подд{апазоца пзмереЕий задавайте дт_60 значения скорстп возд/IIIЕого

потокц Vы, Ее меЕее чем в трех точках, равномерно распределенпьD( по поддlапазоЕу

измеревий.
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10.5.4 Фиксируйте зЕаченця скорости возддшого поток4 V**;, к}мереЕцые IIИП IWS, п
значения этalлонные, Vli, поrr}чеппые с АТ-б0.
10.5.5 Вышслите для соответствуюпцrх под.щапазонов бсоrпотrую и относитеJIьЕую
погрепшости капа.тlа измерний скорости возддIного потока ПИП IWS по формулам:

ДVi=!*",_у,
L __II

бч = Чх 100%
Vэтi

l0.5.б Результаты считаются полоясIтеJьЕыми, есJIи абсоJIютЕiц и относитеJIьнirя погрешности
канirла измерений скорсти возддIного потока метеост:lнции АД,IС во всех выбранньD( ТоIIКа(

не превыш!lют:

lАЦ| S 0,З м/с, в.щrапазоне от 0,3 до l0,0 йс вкJIюч.;

|6Ц| S 3 О/о, в длапазоне св. 10,0 до 35,0 м/с вкJпоч.;

|6Ч| S 5 О/о, в д,rшrазоне св. 35,0 до 65,0 п,/с.

10.б Проверка KaHa.Tla измерений напрilвJIеIrия возддшого потока
10.6.1 Проверка ддlшд}она и определеЕие абсоrпотной погрешпости измерений ншц)авления

воздупшого потока ПИП IWS из состава метсостllнции Д,Щ!IС вь,пlоlпlшотся в следующем
поряlке:
10.6.2 Поместrле IIип IWS из сост.ва метебglдlции А,ЩVIС в измерите,lьпьй участок АТ-60,
10.6.3 УстаноВите ПИП IWS на повороШrьй стоЛ из состава дТ-60, совместив отметку <Север>

на ПИП (обозначена па ПИП мgгкой <N>) и <0> Еа повортЕом столе.

10.б.4 Задайте в дТ-60 значение скорости воздушного потока равное 0,5 rr.r/c. При задашой
скорости воздушного потока последоватеJIьно задайте поворотным столом из состава

ДТ-60 четьфе значеЕия напр:влен11я воздушЕого поток4 pllBцoцepцo распределешtъ,D( по

,щrапазону измереЕий, Ь.
l0.б.5 ФиксирУйте значеЕия ЕaшравлеIlия возДшIного потока, ДIвмi, ИЗМеРеНные IIиП IWS.

10.б.6 Повторите пупкты 10.б.4-10.6,5, устаповив скорость возд}цIltого поток4 paBEyIo

30 Ir/c, в рабочей зоне АТ-60.
10.6.7 Вы.пrсrпrте абсоJпопrую погрешность канала измерений направлеЕия воздушного потока

ПИП IWS, ДАi, по формуле:

ААi=Аn""i_дзб

10.б.8 Резуштаты считаются положитеJIьными, ecJпl абсоJпотнlц погрепшость Kiшla.Tra измерений

нiшравлениJI вОздшIного потоКа метеостшrцШ,I А,Щ\{С во всех выбранFьтх тошсаJ{ не превышает:

IAAiIs3,.

10.7 Проверка канала измерений МОД
10.7.1 Проверка ди.шазона и оцр€делеЕие относитеJьной поФешЕости измерений МОД
IIип доВ из состава метеостаЕrF,м АД4С вьшоlш-псrгся в след}тощем поря,ще:

10.7.i Зшсрешrге устройство задаЕия метеорологической оптиtIеской дальносм усмод
(да.пее - эта:rон) па IIИП ,ЩОВ.
10.7.3 Задавайте эталоIlом зЕачения мод, S-, в трех точках, равномерно распределеЕньD( по

под,щlшазоIrу измереrrий.
tO.Z.4 Дождлтесь сЪабишlзаrши показштий на кФ(дом задllнном зваченшr МО.Щ,

10.7.5 В каlrсдой точ<е задilнного зЕачения МОЩ фиксируйте покaвания МО,Щ, измерепвые

пип дов, S,"".
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10.7.6 Вьлшспrге дш соответствуюIIцD( поддIапiвонов oTEoclrтeJlb}rylo погрепшость каЕала

измерений МО.Щ мегеостанции 4Щ\,IС по формуле:

10.7.7 Результаты сImтаются положЕтеJIьными, есJIи отЕосит€Jьная погрешноСть КаНаЛа

измерений МО,Щ мегеостаlщи dЩVIС во всех выбрапЕIл( точкж пе щ)евышает:

|6Si| s 10 %, в.щапазоЕе от l0 до 10000 м вкlпоч.;

|6sil S 20 %, в.щапазоЕе св. 10000 до 30000 м.

",= \jх 100%

l0.8 Прверка каrrала измерений коrп,rчестм атмосферпьD( ос4щов
10.8.1 Проверка диапазона и определение абсоrпотной погреIIIЕости измерений KojIIfiecTBa

атмосферньп< осадков IIип IWS из состава метеостанции Д,Щ\tIС выпоrпrлотся в след/ющем
поря.ще:
10.8.2 Устаповrте IIИП IWS Еа рвЕ},ю Iшоск},ю поверхность.
10.8.3 Установите устройство каплеобразовшrия (далее - устройство) над ПИП IWS согласно

схеме, цриведенной в прпложенlш В, таrош образом, чгобы цеrгр устройства совпадал с ценlром
пип tWS.
10.8.4 Ншоrпrите с помощю циJшндра Klin устройство каплеобразования водой объемом

22,5 мл,что соответствует коJIичеству осад<ов 1,0 ьш (таб.тшча B.l приложешrе В).

10.8.5 Огкройте задвижку на усцойстве каrrлеобразовапиJI, вода начнет капать Еа

пипIWS.
10.8.6 По истечеции всей воды из устройства закройте зашижку. Фиксируйте зцачеЕия

KoJIFIecTBa атмосферпьпi ос4дов, измер€шrые ПИП IWS, XBlli.
10.8.7 Повторите измерепllя не менее 3 раз.
10.8.8 Повторrrе пункгы 10.8.4-10.8.7, напоJIIIяI устройство каплеобразования водой в

соответствии с таб:п.rцей В.1 (приложение В).
10.8.9 на каждом заданном значении фиксируйте показаЕиrl измер€Ены€9 XlBMi, мм.

10.8.10 Вьтщrсrпrте абсолотgую погрешность KaHaJra измерений количества атмосферньп<

оса,щов метеостанции А,ЩtrIС, AXi, по формуле:

ДХi : X,BMI - Хугi,

г,це XrBMi - измер€нное значецие коJIичества атмосферIrьDi осащов, мм;

Ь- этыlонное значеIlие коJIичества атмосферньD( осад(ов, (ш.r), ш табJпrцы B.l,
приложение В.

l0.8.12 Результаты сIIЕтarются положитеJIьЕыми, ecJm абсоJIютная погрешность каЕала

измерений количества атмосферпьD( осад(ов метеост:шции 4ЩVIС во всех выбранньпr TgTIKд;( це

превышает:

|^Xi| S (0,1+0,05')С),

где Х - измеренное значение количества атмосферпьш осадков, мм,

10.9 Проверка кана.па измерений температуры црунта
10.9.1 Проверка дtапазона и определение приведенной погрепшости измерний темпераlуры

груята IIИП .ЩТС из состава метеостаIlции ДЩttIС вьлтlотпrяoтся в след},ющем поряде:

10.9.2 Под.оrовьте термометр ПТСВ и МИТ 8 в соответствци с РЭ Еа измеритеJIь МиТ 8.

10.9.3 ПодлоImте термометр ПТСВ к МИТ 8 согласпо РЭ ва измеритель МИТ 8,

10.9.4 ПоместИ:ге пr,Ш ДГi и термометр ПГСВ в термостат перrшвной прецизиошrьй

ТПП-1 (да;lее - термостат) такш.r образом, чгобы пип ,щгС яаход,rлся в непосредствеЕной

бrшзости от термомстра ПТСВ.
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10.9.5 Последов:iтеJьЕо задавайте зЕачения температуры в термостате не менее чем в пяти
ToTIKar(, равномерно распр€деленньD( по .щдIalзону измерний.
10.9.6 На кФкдом заданном значеЕии фиксируйте показания теrlшературы, измеренные
ПиП ДгС, bxi, и показапия 9талоЕшIе, t"n, измеIЕнные термометрм ПГСВ.
10.9.7 Выч.rсшгге прtrведенЕую погрешность каЕала измерпrй т€мпературы грукrа
метеостанции А,Щ\tlС, Yd, по формуле:

t .- t
yn = ЕЧх 100%,

tд

гдо tд-дlапазоп пзмерний IIИП ДtС, "С;
tя -значеше температуры, измер€нЕое термометрм ГПСВ, "С.

10.9.8 Резуrьтаты сtштаIотся положЕтеJIьнымц, есJIи приведенЕая погрешность KaHа.lIa

измерний температуры груtIта мgrеостанции АД,lС во всех выбраняьп< то.лса)( не пр€вышает:

|уо|sо,zsи.

10.10 Прверка капша измереняй объемной доrш.щоксида углерда в атмосферпом воздухе

10.10.1 Проверка дliшазона и определение абсоJдотной погрспшости каrrала измеревиЙ
объемной доли дrоксида углерда IIИП IWS выпоJIIIяются в следующем порядке:
10.10.2 Прове.щrте сборку газовой JIиIIии в соответствпи с Руководством по эксплуатации
к.Щат.пrюr комIшексЕые параметрв атмосферы IWS> (далее - РЭ на IIИП IWS).
l0.10.3 Подайте на вход ддтtшка ГС в последоватеrьвоgги Nф! l - 2 - 3;

l0.10.4 3фикспруйте устаlrовивпшеся показания метеостанции по кдlапу д{оксида углерода.
10.10.5 Рассчlтайте абсоrпотrrуо погрешность датчика в !ой то,псе поверки, Ai, мrш'l, по

формуле:

цt,4,
сгде ' - измереЕное значение объемяой до.шr .щоксида углерда Еа входе дат,пrка м:ш'l;

с, - деиствIlт€Jьное значение объемной доrш дrоксида углерода в iой ГС.

10.10.6 Результаты считtlются полоrоIтельными, если бсоrпотrая погрешность кандIа
измерний объемной доrпr диоксида углерда метеостапщrи АДtlС во всех выбраrптьпr точкд( не

превышает:

|а,|= 1SO+ 0,06,С"*),

где Свх - объемная доJIя д{оксида углерода Еа входе датшка" млн'l.

10.11 В результате аЕаJIиза характеристик, поJrrIенЕьD( в резуJIьтате поверки, делается вывод о

пригOдrостИ да;ьвеfuего испоJIьзования средgгва измерений. Крптери.шrrи пршоддости
явJIяgгся соответствие погрешности средства измереший п. п. l0.1.11, 10.2.8, 10.3.1.13, l0.3.1.14,

l0.3.2.11, 10.3.3.1.9, l0.3.3.2.10, 10.3.3.2.19, l0.3.4.14, l0.4.1l, l0.4.12, l0.5.6, l0.б.8, l0.7.7,

l0.8.12, l0.9.8, 10.10.6 настоящей методики поверки.

1 1. Оформление резуJьтатов поверки
l l .l Резуrьтаты поверки средств измеIrений полгверждаются сведеЕЕями о резуJIьтатах поверкl
ср€дств измерений, вкJIючекlыми в Федералъньй шrформациош,rй фонд по обеспечевrло

е,щпства измерний. По заявлепrпо влqдеJьца Средства измерений иJш лIrца, представившеFо его

на поверrу, выдается свидет€льство о поверке средства измерений и (или) в пlюпорI средстм
измерений вЕосится з:lпись о прведенной поверке, зrверяемая по.щисью поверитеJIя и зцаком
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поверки, с )aказанием даты поверки, иJm вьцается извещение о нецригодности к примеЕению
средства измереЕий.
l 1.2 Протокол оформляется по зiлпросу.
l 1.3 В процессе поверки Iшомбировка пе нарушаегся.
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Приложение А
(справо.пrое)

.Щля проверки ,щапазона и оцределения погр€пшости измернш:i температуры доржЕого
полотна ПИП .ЩСПД, ДСПД-М испоJIьзуется пластина:

flпастда А вьшоJIнена из zлJIюминия с черЕым ЕJIи оцрашеЕЕым покрытием, размеры пластиЕы
250*250*20 мм. В серед,rпе пластиЕы доJDкцо быь расположено отверстие .ща {етром 4,5 ьпr и
гrryбиной 100 шл.

Отверстие дrя
чстановки

термомец)а
птсв

Рисунок 1 - fIластипа из aIJIюминия
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Приложение Б.1
(справочrое)

описдrие вспомогатеJIьньD( емкостей.

{ля проверки .щrапiвопа и оцр€деления поtрешЕости измерений тоJщны слоя во,ФI, спега',

Jьд4 снега со JIьдом, rюлдой грязи (сляtоти) пеобходtмо испоJIьзовать емкость А:

- Емкость А представляgг собой параJIлелепипед, выrrо.пrенньй из Iшастика, р.r:}меры емкости
200*200*50 мм. Емкость А с.тrрrсrт вспомогатеJIьЕым средством дш проверки ,щапазоЕа и
определеЕЕя погрешItости измереIrш; тоJIщ{ны слоя воды, сЕега JIьд4 свега со lьдом, ltслд<ой

грязи (слякоти). Емкость устанавJIивается под ПИП ДСПД, ДСПД-М и запоrшяется водой, снегом,
JIьдом, сЕегом со JIьдом, жи,щоЙ грязью (сrrлсотью) ло необходпr,rого уровня.

Толщина слоя во.щI опредеJIяется из формулы V/S, где V - объем воды в емкости,
S - площа,щ дrа емкости. Необхо.щмълi объем во,Фr дш зIшоJIнения емкости опредеJuIется и:l

табrшцы l.
Таблица l- Соотвgгствие объема во,Фr в емкости тоJщлне слоя водщ
Тоrпцина слоя воды,мм 1 7 10 20

Объем воды в емкости, мл 40 80 280 400 800

11
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Приложение Б.2
(справошое)

Схема устшrовки IIИП ДВПД-03 для проверки д}r.шазоЕа и определепия абсоrпотной
погрешностrл измереплй тоtщы слоя во.ФI.

5

4

2
l

J

1 - вспомогательное коJIьцо;

2 - ПИП ШПД-03; 3 - фиксирующая подставка; 4- стеклянная
пластипа; 5- грр

Рисунок l - Схема установки IIИП lРП!-03

-
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Приложеше В
(справо.пrое)

Устройство кшшеобразоваrия.

Устройства каrшеобразоваrrия предстarвJIяют собой сосудr в виде пар:IJIпелепипеда,
выпоJIненные из оргстекJIа. В дне устройств прсверлены отверстия, Ttlкжe имеются зqдэижки.
Прrлr.rен-лотся HecKoJtьKo видов устройств каrrлеобразования, разJIичIлIощD(ся KoJIIl.lecTBoM
отверстий. Размеры устройств каплеобразовшrия: высота (200 + l) ш.r, ширина (150 +1) iд{, длшп
(l50 + 1) шu.

В ,ще усцойства }Ф l просверлены отверстиJI д{метром 0,5 шr. Огверстия расположены в

узлaD( прямоугоJIьной ршегки с шагом l0 ьш. Кошrчество отверстий l00.
В ,ще устройства N 2 просверлены отверстия .щамФром 0,5 мм. Отвертия расположеЕы в

узла( пря\,{оугоJIьной ршегки с шагом 20 rшt. Кошrчество отвертий 25.
В ,ще устройстм Nч 3 просверлеЕы отверстия дь{Етром 0,5 ьп.r, отверстия расположеЕы в

узла( прямоугольной решетки с шilгом 25 ьп,r. Коrпrчество отверстий 16. Уровень во.щI в

устройстве рассчитывается по формуле h = V/S, где V - объем водш ЕаJIиваелдш:i в устрйство, S

- площаш основания устройства. При расчете площадr устройства допускп Ее rштывalются, так
KEIK ю( вJIияпие на погрешность очепь пизкое. Объем Bopl в устройстве эквивalлентен KoJIиtlecTBy

выпадаюпщх осажов.
Табrшца В.1 - Соотвgгствие объема во.щr в ус,гройстве коrшчеству оса,щов

Схема расположеЕия устройства каплеобразовшrия

каплеобразования представлены на рисунках l, 2.

и обф вид устойства

Устройсгво J{! 1/2/3

Объем воды, мл Коrшчество осадков, мм

7)< 1 00

Устройство N 1/2/3 100,0 4 44

Устройство Nч 1/2/3 338,0 |5,02

Устройство Nч l/2/3 2250,0 100,00

Устройство Nэ 1/2/3 4500,0 200 00

Устройство rаптrеобразовашя

пип IwS

Рисупок l - Схема расположепия устройства каплеобразовавия

Nэ устройства
кшrлеобразовшrия

Внсота располохеrгв
устройства 2 rreTpa

ýI-'
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Рисlнок 2 - Общий вид усцойства каrшеобразовапия
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